

MOZAIK

PIŠE TANJA ŠIMUNDIĆ BENDIĆ

Onaj tko zna gledati, geocachere može tako lako prepoznati. Najčešće se sumnjivo vrte oko zidića, zalaze u grmlje, gledaju ispod spomenika, u prirodi se šunjanju oko stijena, traže rupe u deblima... U gradovima se često zavlače i pod ulične klupe, pa sve nešto mjerkaju, vrte glavom... Ali, u svim situacijama stalno pogledavaju na mobitel. Ponekad njihovo neobičajeno ponašanje upadne u oko slučajnom promatraču, koji se može uznemiriti primjećujući kako "sumnjivac" pokušava u neku bužicu sakriti nešto nalik paketiću.

Inženjer elektronike Mario Šoletić svjetski je putnik koji se preko čeških poslovnih partnera susreo s igrom i 'zakačio' na nju do daske

Tko je on, što hoće, da nije terorist, možda postavlja bombu – sto pitanja tada može proći kroz glavu.

– Nismo teroristi, nismo ni sumnjivci, ne radimo ništa protuzakonito, nismo opasni. Mi smo samo geocacheri, lovci na skriveno blago. Na svijetu nas ima, prema zadnjim podacima, šest milijuna, a u Hrvatskoj nekoliko stotina, sa stalnim porastom. Tražimo nešto više od 2,6 milijuna paketića s blagom postavljenih diljem svijeta, od toga u Hrvatskoj oko 3200. To su vodonepropusne kutijice koje se zovu cache (čita se keš – op.a.). I silno se trudimo da nitko sa strane ne primijeti našu akciju traženja – kaže nam ArizonaSmith. On je, s pronađenih 3400 cacheva u 25 zemalja svijeta, najplodniji hrvatski geocacher.

Iza nadimka ArizonaSmith krije se inženjer elektronike Mario Šoletić, svjetski putnik koji je dugo godina živio i radio u Milanu. Tu se preko čeških poslovnih partnera susreo s igrom i kako to već biva, zakačio do daske. Prvi ulov mu je bio cache koji je visio na tankom najlonu preko jednog milanskog zidića. A do njega je došao tražeći zadanu geolokaciju, po napatku – prati sunčevu zraku.

Cilj geocachinga, pojašnjava ArizonaSmith, je izvući cachera iz kuće, te ga fizički dovesti na neku novu zanimljivu lokaciju u gradu ili prirodi, na kojoj je skriveno blago. Svaki cache ima svoju stranicu na službenoj stranici igre, a na njoj je opisano zbog čega je lokacija na zadanim koordinatama zanimljiva.

'Blago' su sitnice

– Lokacija se traži uz pomoć GPS-a, a u kutijici se nalazi logbook – papirić ili bilježnica u koje se upisuje datum i ime cachera koji ga je našao. Uz logbook se, ovisno o veličini cachea, može nalaziti i olovka za potpisivanje, te neke stvari za razmjenu – franje, privjesak, bedž, magnet, licitarsko srce, igračka iz Kinder jajeta,

ili neka slična sitnica. Pravilo je da se igrač potpiše, ako nešto uzme, nešto i ostavi, kutiju vrati na svoje skriveno mjesto, te onda na web strani logira da je pronašao cache. I to je to – veli ArizonaSmith.

Pojašnjava nam i kako je, igrajući se po svijetu, otkrio mnogo zanimljivih informacija o mjestima na kojima je našao cacheve.

ArizonaSmith pažljivo vodi i statistike, otkrivajući kako danas u Zagrebu postoji 800-tinjak lokacija s blagom. Među njima ih je i 180 onih na kojima je osobno postavio cache. Nalaze se na brojnim lokacijama: kod glavnog kolodvora, uspinjače, na Trgu bana Jelačića i to na samom spomeniku, ispred katedrale... ali i na mnogim drugim poznatim, ali većinom nepoznatim zagrebačkim lokacijama.

Ljudi koji nisu upućeni u geocaching se nazivaju mugglesima, to je riječ preuzeta iz knjiga o Harryju Potteru. Zato cacheve treba dobro sakriti i mimikrizirati kako ih ne bi pronašli mugglesi, već samo oni koji ih traže i trebaju pronaći.

Interes turističkih zajednica

U cachevima se ponekad mogu pronaći i posebno izrađeni metalni predmeti, travel bugovi i geocoins, koji imaju misiju putovati od cachea do cachea. Geocoin pronađen u blagu geocacher mora odnijeti na drugu lokaciju, u drugi cache, a svaki njihov pomak se prati na matičnoj internet stranici – objašnjava ArizonaSmith.

Interes za suradnjom mu je stigao i od nekih primorskih turističkih zajednica, između njih i šibenske, koje su na vrijeme shvatile kako među strancima postoji i sve veći broj zaljubljenika u igru. Navodi i kako se igra upravo razmahala među Riječanima, Osječanima i Dubrovčanima, a veliku nadu polaže i u Split u kojem se cachevi, za sada, mogu na prste prebrojati.

Cilj geocachinga je, pojašnjava ArizonaSmith, izvući cachera iz kuće, te ga fizički dovesti na neku novu zanimljivu lokaciju u gradu ili prirodi

– S okolicom im je 17, u samom gradu devet, a ja sam s prijateljima pronašao osam. Deveti je na Rivi, ali još ga nisam stigao pronaći. A ostali su na Ovcicama, kod hotela "Park", na Marjanu kod Prve i Druge vode, na Vidilici, ima ih i na Trdavi Gripe, i što više budemo o tome pričali veći će se broj ljudi u njihovo pronaženje i postavljanje uključiti. Tako će biti i više cacheva – veli 19-ogodišnji Splitsčanin Bartul Gašperov, koji nam je pokazao ulov s Ovcica.



Silno se trudimo da nitko sa strane ne primijeti našu akciju traženja – kaže nam ArizonaSmith odnosno Mario Šoletić, pored fonatne kod koje je skriveno blago
 DAVOR PONGRAČIĆ/CROPIX

Mladi Splitsčanin Bartul Gašpar pronašao je kutijicu sa skrivenim blagom
 MARIO TODORIĆ/CROPIX



SUMNJIVO SE VRTE OKO ZIDIĆA, ZALAZE U GRMLJE, GLEDAJU ISPOD SPOMENIKA I KLUPA U PARKU...

Hrvatski igrač pronašao 3400 kutijica s blagom u 25 zemalja

GEOCACHERI

Mi smo lovci na skriveno blago – na svijetu nas ima šest milijuna, a u Hrvatskoj nekoliko stotina, sa stalnim porastom. Tražimo nešto više od dva i pol milijuna paketića s blagom postavljenih diljem svijeta, od toga u Hrvatskoj oko 3200 – predstavlja se ArizonaSmith, najplodniji hrvatski geocacher



Sadržaj kutijice sa skrivenim blagom – u njoj je i logbook, papirić ili bilježnica u koje se upisuje datum i ime cachera koji ga je našao

Vrste cacheva

●● Postoje razne vrste cacheva. Kod 'tradicionalnog' su odmah dane koordinate na kojima se skriva kutijica. U Multiju su početne koordinate samo mjesto na kojem se treba naći nešto, pomoću čega će se izračunati koordinate sljedeće lokacije. Njih može biti i više, a tek na zadnjem se fizički skriva kutijica. Mystery ima potpuno lažne koordinate, a u listingu je dan problem kojeg treba riješiti, da bi se rješenjem došlo do prave lokacije na kojoj je cache skriven. Tematski cachevi vode po stazama u kojima se upoznaje neka osoba ili lokalitet, posvećene su primjerice, u Beču Sigmundu Freudu, ili u Londonu Jacku Trbosjeku. Event cachevi su u stvari pozivnice za susret uživo s drugim cacherima na danim koordinatama.



Za igru je potrebno logirati se na stranicama www.geocaching.com

Kako se uključiti

●● Za igru je potrebno logirati se na stranicama www.geocaching.com, skinuti koordinate s određene lokacije i preko GPS tražiti skriveno mjesto. Postoje besplatni programi za geocaching na svim postojećim smartphone platformama. Igra ima i svoja pravila, cachevi se nikada ne smiju zakopavati, te se u njima ne smiju ostavljati hrana ni materijali nepodobni za djecu. Kao spremište za blago može se koristiti bilo kakva nepropusna kutijica, posudica za kreme, patine, kinder jaje, plastične posudice s poklopcem... Ima ih i za kupiti na internetu.



Traženje lokacije s pomoću aplikacije na mobitelu

Potencijal Splita

●● Split s palačama, tvrđavama u okolici, otocima, brdskim stazama, Marjanom, nudi idealna mjesta za postavljanje blaga. Očekujemo da će se u budućnosti pojaviti veći broj domaćih lovaca na blago, a sigurni smo i kako će se već predstojećeg ljeta po splitskim i okologradskim ulicama naći još i više tragača s mobitelima u ruci – kaže Šoletić.